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ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 

ΓΝΩΜΟΔΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ – CCR MED 

Ρώμη, 2 Απριλίου 2009 

  

Πρόεδρος συνεδρίασης : Mourad Kahoul 

Κατάλογος συμμετεχόντων : βλέπε παράρτημα. 

1.      Ο Πρόεδρος MoMourad Kahoul ξεκινά τις εργασίες της συνεδρίασης. Η ημερήσια διάταξη 

υιοθετείτε χωρίς τροποποίηση. 

2.      Όσον αφορά την πρόσληψη του/της γενικού/ής Γραμματέα και του/της βοηθού, τα μέλη της 

εκτελεστικής Επιτροπής διαβεβαιώνουν ότι η Επιτροπή επιλογής (που αντιστοιχεί στην 

Προεδρία του  RAC) θα αναλάβει να κάνει τις συνεντεύξεις στους προεπιλεγμένους 

συμμετέχοντες. Ορισμένοι προτείνουν να συμμετέχει στην επιτροπή επιλογής ο εκπρόσωπος 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, όμως κάποιοι άλλοι θεωρούν ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν 

πρέπει να εμπλέκεται σε θέματα που αφορούν την εσωτερική λειτουργία του ΠΓΣ. Όσον 

αφορά την εθνικότητα του προσωπικού, ο κύριος Παπαϊωάννου διευκρινίζει ότι το ΠΓΣ δεν 

μπορεί να απαιτεί να προέρχεται από μεσογειακή χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Από την 

άλλη βέβαια, η γνώση της αλιείας στην περιοχή της Μεσογείου αποτελεί εύλογη 

προϋπόθεση. Όσον αφορά την προτεινόμενη καταληκτική ημερομηνία υποβολής των 

υποψηφιοτήτων, συγκεκριμένα την 15
η
 Μαΐου 2009, επιθυμεί να διατηρηθεί η συγκεκριμένη 

ημερομηνία έτσι ώστε να περισσέψει αρκετός χρόνος για τη γνωστοποίηση της κενής θέσης 

και για την αποστολή των βιογραφικών από τους υποψήφιους. Η Κομισιόν δεν μπορεί να 

εμπλακεί στη λήψη της απόφασης αλλά. Εφόσον κριθεί απαραίτητο, μπορεί να εκφράσει 

συμβουλή. Όσον αφορά την πρόσληψη του/της βοηθού, η λίστα με τις δεξιότητες που  

εμφανίζεται στο προφίλ, προβλέπει τη γνώση της λειτουργίας των ευρωπαϊκών θεσμών, κάτι 

που δεν αποτελεί προσταγή αλλά είναι ένα πλεονέκτημα.  .  

3.      Όσον αφορά την εξέταση των αιτήσεων ένταξης στη γενική Συνέλευση του ΠΓΣ που έχουν 

στείλει κάποιες οργανώσεις, η Κυρία  Celestini παρουσιάζει την Penelope-Aktea που 

εκπροσωπεί τις γυναίκες του κλάδου και ανήκει στο δίκτυο Aktea που εκπροσωπεί 11 

ευρωπαϊκές χώρες και της οποίας είναι Αντιπρόεδρος. Αυτή τη στιγμή οι γυναίκες της αλιείας 

δεν είναι ορατές. Με τον εκσυγχρονισμό των τεχνικών παραγωγής, οι ευθύνες των γυναικών 
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των αλιέων εξελίχθηκαν επίσης προκειμένου να διασφαλίσουν τη σωστή διαχείριση της 

εργασίας στη στεριά στους κόλπους της οικογενειακής επιχείρησης.  Τα κράτη μέλη μπορούν 

από το 1986 να αναγνωρίσουν το καθεστώς της συνεργάτιδας στη σύζυγο στο εσωτερικό της 

οικογενειακής επιχείρησης, όπως ισχύει και στη γεωργία, όμως όπως και να’ χει λίγα το 

εφαρμόζουν  μέχρι σήμερα και σίγουρα κανένα κράτος από την περιοχή της Μεσογείου.  

Υπάρχει λοιπόν μια ανομοιότητα όσον αφορά τη μεταχείριση των γυναικών των αλιέων στην 

Ευρώπη. Η Aktea, το ευρωπαϊκό δίκτυο επιχειρεί να επιτύχει μια τέτοια αναγνώριση. Οι 

γυναίκες επιθυμούν επίσης να μπορούν να μεταδίδουν τη γνώση και τις παραδόσεις των 

κοινωνιών των αλιέων που τείνουν να εξαφανιστούν ταχύτατα με τη διαρκή μείωση του 

αριθμού των επιχειρήσεων. Μια τέτοια απώλεια κληρονομιάς θα αποτελούσε μεγάλο κακό. 

Οι γυναίκες είναι οι θεματοφύλακες αυτής της κληρονομιάς και ανέκαθεν διαδραμάτιζαν 

ουσιαστικό ρόλο.   

Ο εκπρόσωπος του « Big Game Italia » παρουσιάζει την ομοσπονδία του που 

δραστηριοποιείται σε διάφορες χώρες της Αδριατικής. Το ισχύον σύστημα στην 

ομοσπονδία τους ερασιτεχνικής αλιείας συνίσταται στην ελευθέρωση του ψαριού και 

είναι συμβατή με τον βιολογικό του κύκλο. Η ομοσπονδία συνεργάζεται με ινστιτούτα 

έρευνας για να αξιολογεί τις ευκαιρίες των αλιευμάτων. Ένα πρόγραμμα επιλεκτικής 

αλιείας ολοκληρώθηκε για παράδειγμα με επιτυχία, προκειμένου να αξιολογηθεί η 

αναπαραγωγή των καρχαριών στην Αδριατική. Η ομοσπονδία εργάστηκε επίσης πάνω 

σε ένα αμερικανικό πρόγραμμα  μαρκαρίσματος των καρχαριών. Στόχος της 

ομοσπονδίας είναι να μην δημιουργεί αντίκτυπο στα είδη. Η ομοσπονδία πάντα 

αυτοπεριορίζεται στην αλίευση του τόνου.  

Η κυρία Yolanda Piedra παρουσιάζει στη συνέχεια τις δραστηριότητες της Ivea Empa, 

έχει μετονομαστεί σε « Fédération de Empresarios del mar », η οποία δημιουργήθηκε 

το 2004 και συμπεριλαμβάνει οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στον τουρισμό, 

τον καθαρισμό των θαλάσσιων βυθών, τις γυναίκες της θάλασσας και τους 

επαγγελματίες δύτες. Πολλά ευρωπαϊκά προγράμματα υλοποιήθηκαν πάνω στο 

καθεστώς της γυναίκας. Η οργάνωση επιθυμεί να ενταχθεί στο  Rac και να 

συμμετάσχει στο τελευταίο τρίτο στις δραστηριότητες διαφοροποίησης.  

Ο κύριος Mirette παρουσιάζει το σωματείο « Coordination des pêcheurs de l’Etang de 

Berre » : σωματείο αλιέων που αλίευαν τον τόνο με απλάδι, κάτι που έχει απαγορευτεί 

με ευρωπαϊκή ρύθμιση. Το σωματείο υπερασπίζεται επίσης και τα μικρά επαγγέλματα 

της περιοχής. Ανησυχώντας για το θέμα του τόνου που είναι επίκαιρο, ο κύριος  Gil 

de Bernabé ζητά να γίνονται σεβαστές οι διαδικασίες προκειμένου να αποφεύγεται η 

ένταξη πολλών μικρο ομάδων στους κόλπους του ΠΓΣ και ρωτά πόσα πλοία 

εκπροσωπούνται από το σωματείο και αν αυτό είναι μέλος της Εθνικής Επιτροπής 

Αλιείας και Θαλάσσιας Εκτροφής της Γαλλίας. Πράγματι σέβεται το έργο που 

πραγματοποιεί το σωματείο, διευκρινίζει όμως ότι η ένταξή του στο ΠΓΣ θα 

δημιουργούσε ένα προηγούμενο για τη συμμετοχή σημαντικού αριθμού ισπανικών 
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μικρο-σωματείων που δραστηριοποιούνται στον τομέα του τόνου, για παράδειγμα. 

 Ωστόσο μια τέτοια κατάσταση δεν θα ήταν βιώσιμη για το  ΠΓΣ.  

Ο κύριος Mirette διαβεβαιώνει ότι το σωματείο επιθυμεί να ενταχθεί κατά τα δύο 

τρίτα, ότι υπάρχει εδώ και δέκα χρόνια, και ότι σήμερα δραστηριοποιείται στη 

μεταστροφή των μικρών επαγγελμάτων προς το παραγάδι,  την πετονιά, το καλάμι, 

έτσι ώστε να αποφεύγονται οι εξορμήσεις του στόλου. Το σωματείο εκπροσωπεί 

περίπου σαράντα πλοία.   

Ο εκπρόσωπος της γαλλικής Εθνικής Επιτροπής προσθέτει ότι το σωματείο δεν 

συμμετέχει στην Εθνική Επιτροπή Αλιείας. Ο Αντιπρόεδρος του ΠΓΣ, κύριος Gil de 

Bernabé, δηλώνει ότι είναι αδύνατον να γίνει δεκτός ένας οργανισμός που εκπροσωπεί 

40 ή 50 επαγγελματίες. Θεωρεί ότι το σωματείο δεν είναι αρκετά αντιπροσωπευτικό 

και προτείνει οι μικρές ομάδες να ζητούν ένταξη σε μεγαλύτερες εθνικές ή 

περιφερειακές δομές (Εθνική Επιτροπή ή γαλλικές περιφερειακές επιτροπές) που 

υπάρχουν ήδη στη Γαλλία και έτσι μέσω αυτών να εκπροσωπούνται στο ΠΓΣ. Η 

FNCP είναι στη φάση δημιουργίας ενός συλλόγου ιχθυοσκαλών ο οποίος σύντομα θα 

κάνει αίτηση ένταξης, όμως δραστηριοποιείται σε όλη την ισπανική μεσογειακή 

περιοχή.  

Επειδή ο εκπρόσωπος της Federop-it δεν είναι παρών, η παρουσίαση δεν θα γίνει 

νωρίτερα από την παραμονή της γενικής συνέλευσης. Εν κατακλείδι, η εκτελεστική 

Επιτροπή θεωρεί ότι δεν είναι σκόπιμο να συμμετέχουν οι μη αντιπροσωπευτικές 

οργανώσεις στο ΠΓΣ και ότι είναι προτιμότερο να εκπροσωπούνται μέσω 

ομοσπονδιών μεγαλύτερης εμβέλειας που υπάρχουν σε εθνικό επίπεδο και 

συμμετέχουν ήδη στο ΠΓΣ.   

4.         Σχετικά με το προσωρινό ημερολόγιο των συνεδριάσεων που προτείνονται για το 

ΠΓΣ για το έτος 2009, η κυρία Martinez αναφέρει ότι λαμβάνει υπόψη τις 

προγραμματισμένες συνεδριάσεις στο CCPA όπου συμμετέχουν πολλά μέλη του 

RAC, και ότι προτείνει διάφορες εναλλακτικές ημερομηνίες. Έχει υποβληθεί προς 

συζήτηση και για να ελεγχθεί η διαθεσιμότητα της ευρωπαϊκής Επιτροπής με την 

ευκαιρία. Ο σκοπός αυτού του σημείου στην ημερήσια διάταξη είναι επίσης να 

οριστούν τα πιο επείγοντα θέματα τα οποία θα πρέπει να συζητηθούν κατά τις 

επόμενες συνεδριάσεις. Ο κύριος Lamplmair (Κομισιόν) ενημερώνει ότι θα ήταν 

σκόπιμη μια πρώτη συνεδρίαση σχετικά με την Πράσινη Βίβλο (πρέπει να 

προγραμματιστούν κι άλλες σχετικά με το θέμα διότι η διαδικασία μεταρρύθμισης θα 

είναι μακρά). Επιθυμεί να αφιερωθεί μια συνεδρίαση τον Μάιο/Ιούνιο στον 

« κανονισμό της Μεσογείου » και στην κατάσταση της εφαρμογής του, καθώς και στα 

εθνικά σχέδια διαχείρισης.  Έχει να κάνει με την προώθηση στους κόλπους του RAC 

μιας ανταλλαγής εμπειριών και γνώσεων σχετικά με τα σχέδια των γειτονικών χωρών, 

τη συλλογή ιδεών και ιδιαιτεροτήτων του καθενός. Κυρίως μάλιστα αφού τα σχέδια 

αυτά διαχείρισης θα οδηγήσουν αναμφισβήτητα σε πιο ευρεία, πιο κοινοτικά σχέδια 
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αφού το όριο των 6-12 μιλίων στη Μεσόγειο δεν είναι αρκετό ώστε να διασφαλίσει 

σωστά την διατήρηση των πόρων. Είναι συνεπώς σκόπιμο να γίνει συζήτηση το 

συντομότερο δυνατόν.   

Για την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, οι ημερομηνίες που προτείνονται στο σχέδιο 

χρονοδιαγράμματος δεν δημιουργούν πρόβλημα, με εξαίρεση το τέλος Μαΐου το 

οποίο, όπως δηλώνει ο Κύριος Παπαϊωάννου, είναι πλήρες (θαλάσσια εβδομάδα και 

Συμβούλιο υπουργών).  

Στη συνέχεια, ο κύριος Buonfiglio προτείνει να συζητηθεί το θέμα της πρότασης 

κανονισμού για τον έλεγχο, το οποίο βρίσκεται πλέον σε προχωρημένο στάδιο 

συζήτησης στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο θα πρέπει να ψηφίσει πριν 

από το τέλος του 2009, έτσι ώστε να τεθεί σε ισχύ την 1/1/2010. Ενημερώνει ότι οι 

ευρωπαϊκοί σύλλογοι έλαβαν ήδη θέση στις Βρυξέλλες και ότι την επομένη θα 

πραγματοποιηθεί μια νέα τεχνική συνεδρίαση με την ΓΔ Mare. Επιθυμεί να μάθει αν 

τα υπόλοιπα RAC αντέδρασαν επίσης σχετικά με το φάκελο και να ακούσει επί τη 

ευκαιρία τις απόψεις των λοιπών RAC. Σχετικά με τα σχέδια διαχείρισης και τον 

κανονισμό Μεσόγειος του οποίου ορισμένα μέτρα θα τεθούν σε ισχύ τον Μάιο του 

2010, δεν βλέπει το όφελος να τεθεί το ζήτημα αυτή τη στιγμή. Επιθυμεί να συζητηθεί 

ο κανονισμός σχετικά με την παράνομη αλιεία με την ευρωπαϊκή Υπηρεσία ελέγχου 

λαμβάνοντας υπόψη ότι τίθεται σε ισχύ την  1/1/2010, προκειμένου να αξιολογηθούν 

οι επιπτώσεις για την αλιεία στη Μεσόγειο. Λοιπά θέματα που παρουσιάζουν 

ενδιαφέρον: η κατάσταση των επιστημονικών γνωμών (κατάσταση, επικύρωση, 

πηγές, κλπ.). Το Ευρωπαϊκό Ταμείο Αλιείας (FEP) και η μείωση του στόλου 

(κατάσταση στα διάφορα κράτη μέλη, εξέλιξη του στόλου στις τρίτες χώρες).   

Ο εκπρόσωπος της ευρωπαϊκής Υπηρεσίας ελέγχου ενημερώνει ότι οι τομείς 

δραστηριότητας της Υπηρεσίας είναι: το « capacity building » (κατάρτιση), ο έλεγχος 

και η ανάλυση των δεδομένων, και η υλοποίηση των σχεδίων ανάπτυξης (4 ή 5 αυτή 

τη στιγμή – μπακαλιάρος και τόνος). Όσον αφορά τον κανονισμό για την παράνομη 

αλιεία, είναι καλύτερα να να συζητηθεί βασικά με την Κομισιόν η οποία είναι 

υπεύθυνη για το θέμα. Ωστόσο, η Υπηρεσία θα μπορέσει να συμμετάσχει στις 

εργασίες και με την ευκαιρία να παρουσιάσει το πρόγραμμά της εργασίας. Η κυρία 

 Viallon πληροφορεί ότι στις Βρυξέλλες θα πραγματοποιηθεί το Μάιο ένα σεμινάριο 

σχετικά με την εφαρμογή του κανονισμού INN και ότι τα  RAC θα προσκληθούν.  

Όσον αφορά τις ανησυχίες του κυρίου Buonfiglio σχετικά με το στόλο, ο κύριος 

Lamplmair διαβεβαιώνει ότι το CGPM είναι πολύ χρήσιμο για να περιορίσει την 

προσπάθεια της αλιείας στις τρίτες χώρες και για να εξασφαλίσει την παρακολούθηση 

της ανάπτυξης των στόλων. Το CGPM επέτρεψε τη δημιουργία ενός αρχείου του 

στόλου για τη Μεσόγειο και τη Μαύρη θάλασσα.  
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Τέλος, όσον αφορά τον έλεγχο, η κυρία Viallon ενημερώνει ότι τα RAC έλαβαν ένα 

 « non paper » το 2008, τέσσερα CCR είχαν εκφράσει άποψη τότε. Τα Racs « Βόρεια 

θάλασσα », NWWRAC και το SWWRAC διατύπωσαν γνωμοδότηση σχετικά με την 

πρόταση κανονισμού που εμφανίστηκε το 2009. Επειδή η συζήτηση έχει ήδη 

προχωρήσει πάρα πολύ, δεν απομένει πολύς χρόνος για τοποθέτηση. 

Επίσης, ο κύριος Buonfiglio τονίζει ότι θα ήταν σκόπιμο να υπάρξει προσέγγιση με τη 

Medisamak έτσι ώστε να διασφαλιστεί ο διάλογος με τις χώρες της νότιας πλευράς. Η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν υποστήριξε οικονομικά τη λειτουργία της  Medisamak ενώ 

υποστηρίζει άλλες επαγγελματικές οργανώσεις και τα CCR σήμερα. Ωστόσο, 

πρόκειται για μια αδιαμφισβήτητη πρόσβαση για τις τρίτες χώρες. Η Medisamak είναι 

ένα χρήσιμο και στρατηγικό εργαλείο το οποίο η Κομισιόν δεν έχει ακόμα αρχίσει να 

χρησιμοποιεί. Σχετικά με τις εργασίες στους κόλπους του CGPM, το RAC Med 

ζήτησε να γίνεται διαβούλευση όσον αφορά τις προτάσεις που θα υποβάλλει η 

Κομισιόν ανάντη των συνεδριάσεων εργασίας στους κόλπους αυτού του ORP. 

Ο κύριος Ταουλτζής (PEPMA) επιθυμεί να συζητηθεί και η προβληματική κατάσταση 

της Τουρκίας η οποία επωφελείται από τη σημερινή κατάσταση, συγκεκριμένα: οι 

Έλληνες αλιείς μειώνουν τα σκάφη και την παραγωγή τους και οι Τούρκοι αλιείς 

διευρύνουν τις δραστηριότητές τους και σφετερίζονται μερίδιο της αγοράς. Το 

τουρκικό ψάρι φτάνει στην ευρωπαϊκή αγορά χωρίς να πληρεί κανένα κριτήριο, 

πράγμα το οποίο είναι ανεπίτρεπτο.   

Ο κύριος Oriol Ribalta δηλώνει ότι το χρονοδιάγραμμα φαίνεται ικανοποιητικό και 

επαναλαμβάνει, στην πλειοψηφία τους, τις προτεραιότητες εργασίας που προτείνονται 

από τον κύριο Buonfiglio. Επισημαίνει ότι η οργάνωσή του επιθυμεί μια εναρμόνιση 

των κανόνων που ισχύουν για την ερασιτεχνική αλιεία και ότι άλλες οργανώσεις από 

εκείνες των πλοιοκτητών/εργαζομένων θα διατυπώσουν σίγουρα προτεραιότητες 

εργασίας σύντομα. Η κυρία Martinez υπενθυμίζει ότι το θέμα της ερασιτεχνικής 

αλιείας αναφέρεται στο κανονισμό ελέγχου καθώς και στον κανονισμό για τα τεχνικά 

μέτρα στη Μεσόγειο, οπότε αναπτύσσοντας αυτά τα δύο γενικά θέματα η 

ερασιτεχνική αλιεία θα αντιμετωπιστεί επίσης σε βάθος.  

Ο κύριος Οικονομίδης ζητά τα προβλήματα της Μαύρης Θάλασσας που έχουν 

σίγουρα αντίκτυπο στη Μεσόγειο να συζητηθούν και στους κόλπους του CCR. Δεν 

είναι μόνο η Νότια Πλευρά η οποία έχει συνέπειες στην κατάσταση των πόρων.  

4.      Όσον αφορά το θέμα του προϋπολογισμού που ήδη συζητήθηκε εκτενώς την παραμονή 

κατά τη Γενική Συνέλευση, η κυρία Martinez εφιστά την προσοχή της εκτελεστικής 

Επιτροπής στο γεγονός ότι τα σχετικά έγγραφα της τραπεζικής εγγύησης απαραίτητα για την 

απελευθέρωση της κοινοτικής επιδότησης δεν έχουν ακόμα φτάσει στα χέρια της. Όσο δεν 

καταβάλλεται η επιδότηση, δεν θα είναι δυνατή η ομαλή λειτουργία. Για την ώρα, οι 

εισφορές των μελών που έχουν καταβληθεί φτάνουν περίπου τα  20.000 ευρώ. Ορισμένες 
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οργανώσεις αντιμετώπισαν δυσκολίες να καταβάλλουν την εισφορά τους, αυτό οφείλεται στο 

γεγονός ότι ο τραπεζικός λογαριασμός που είχε αρχικά ανακοινωθεί, χρειάστηκε να 

αφιερωθεί αποκλειστικά στην επιδότηση για διοικητικούς λόγους (ακριβής καταχώρηση των 

τόκων). Άνοιξε δεύτερος τραπεζικός λογαριασμός, κατόπιν έκλεισε εξαιτίας λάθος ονόματος. 

Τέλος, η ιταλική αντιπροσωπεία διέθεσε τρίτο λογαριασμό ο οποίος δεν θα δημιουργήσει 

άλλο πρόβλημα και θα αφιερωθεί στα έσοδα (εκτός της κοινοτική επιδότηση) και τις δαπάνες 

του CCR. 

5.      Όσον αφορά το καθεστώς παρατηρητή στους κόλπους του CGPM και του ICCAT, η κυρία 

Martinez ενημερώνει ότι οι ενέργειες ενόψει της επίτευξης του καθεστώτος θα αρχίσουν εκ 

νέου σύντομα έστω κι αν δεν γνωρίζουμε με βεβαιότητα αν η απάντηση θα είναι θετική. 

Μάλιστα, η αίτηση ορισμένων RAC προς άλλα ORP δεν κατέληξε. Η κυρία Viallon 

επιβεβαιώνει ότι ορισμένα RAC ακούστηκαν να λένε ότι επειδή προέρχονται από τους 

ευρωπαϊκούς θεσμούς, τα RAC θα μπορούσαν να συμμετάσχουν στις συνεδριάσεις των ORP 

αλλά στους κόλπους της ευρωπαϊκής αντιπροσωπείας. Τούτου λεχθέντος, όλα τα ORP δεν 

εφαρμόζουν την ίδια πολιτική, ενώ ο κύριος  Lamplmair διαβεβαιώνει ότι η Κομισιόν θα 

υποστηρίξει τα διαβήματα του CCR σε αυτή την κατεύθυνση.  

6.      Στη συνέχεια τίθεται το θέμα του μελλοντικού σήματος και της γραφικής ταυτότητας του 

RAC. Πρέπει να συλλεχθούν κάποιες οδηγίες για να δοθούν σε ένα γραφιστικό γραφείο 

καθώς και οι προτιμήσεις των μελών. Ο κύριος Romiti επιθυμεί να δει το σύμβολο όλης της 

Μεσογείου, και μάλιστα το σύμβολο της Ρώμης που έχει και την έδρα. Ο κύριος Gil de 

Bernabé προτείνει να χρησιμοποιηθεί ένας φάρος μαζί με το σχήμα της Μεσογείου. Διάφορα 

σχέδια σήματος θα σταλούν στην Προεδρία για μια πρώτη γνώμη, αμέσως μόλις είναι 

διαθέσιμη η επιδότηση και θα μπορούν να αναληφθούν τα έξοδα.  

7.      Όσον αφορά τη δημιουργία της ιστοσελίδας, η κυρία Viallon δηλώνει ότι δεν υπάρχουν 

συγκεκριμένες οδηγίες που πρέπει να ακολουθηθούν. Συμβουλεύει να ριχτεί μια ματιά στις 

ιστοσελίδες των άλλων RAC. Μόνο ένα RAC έχει προβλέψει φόρουμ συζήτησης για τα μέλη 

του. Η ιστοσελίδα θα πρέπει να είναι λειτουργική αφού πρόκειται για ένα εργαλείο 

σημαντικό για την πρόσβαση στα έγγραφα εργασίας και στις πληροφορίες σχετικά με τις 

δραστηριότητες του ΠΓΣ. Εν κατακλείδι, η μορφή της ιστοσελίδας που θα προταθεί θα 

περιλαμβάνει τα καλύτερα στοιχεία των άλλων υπαρχόντων μοντέλων. Το σχέδιο θα 

υποβληθεί στο Γραφείο για γνωμοδότηση αμέσως μόλις θα είναι διαθέσιμος ο 

προϋπολογισμός και θα επιτρέπει την ανάληψη των εξόδων.  

Στο τέλος των εργασιών, ο κύριος Παπαϊωάννου εύχεται κάθε επιτυχία στις εργασίες του 

 RAC και διαβεβαιώνει για την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Δηλώνει 

ικανοποιημένος για το διήμερο των εργασιών και για τη βούληση για συνεργασία η οποία 

εκφράστηκε κατά τη διάρκεια των συζητήσεων. Ο κύριος θέλει να ευχαριστήσει τη 

Francisca Martinez για το έργο που έχει προσφέρει τα τελευταία χρόνια προκειμένου να 

ολοκληρωθεί η δημιουργία του RAC και η έναρξη των δραστηριοτήτων του. 
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Ο πρόεδρος κλείνει τις εργασίες ευχαριστώντας τους συμμετέχοντες, την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή και τους διερμηνείς.   

  

*** 

 
 


